
Pozor na požiare v období Vianoc a nového roku. 
 

 

          Vianoce sú najkrajšie a najmilšie sviatky v roku. Všade horia sviečky, stromčeky 

sa ligocú v každom okne, niektoré rodinné domy vyzerajú ako z rozprávky. Mnohí z nás 

sú v predvianočnom čase milší, citlivejší, je v nás viac pozitívnych prejavov k ľuďom. 

Táto nádhera však veľakrát skončí zle. Za žiarivou idylkou sa môže skrývať veľké 

nebezpečenstvo. Štatistiky požiarovosti sú aj v tomto období neúprosné. Práve požiare 

v domácnostiach sa vyskytujú omnoho častejšie v zime. Každoročne  pribúda 

neradostný počet varovných čísel, pod ktoré sa v mnohých prípadoch podpisuje ľudský 

činiteľ ako je nedbalosť, ľahostajnosť a podceňovanie požiarneho rizika pri používaní 

otvoreného ohňa. Túto neradostnú štatistiku požiarovosti v nemalej miere napĺňajú aj 

deti, ktoré sú v tomto predvianočnom čase ponechané bez dozoru dospelých, ich 

nekontrolované  hry sa mnohokrát končia požiarom! 

 

Najčastejšou príčinou požiaru počas Vianoc sú elektrické osvetlenie a sviečky  na 

stromčeku. Akonáhle príde ku skratu a stromček je príliš suchý, požiar sa začne šíriť 

veľmi rýchlo. Preto  radšej svetielka po odchode z domu vypnite. Ale aj klasické sviečky 

spomedzi všetkých dekorácií spôsobujú vysoké percento požiarov v domácnostiach. 

Horiace sviečky, ani žiaden iný otvorený oheň, by ste nemali nechávať bez dozoru. 

Venujte zvýšenú pozornosť a opatrnosť pri používaní vianočných prskaviek a inej 

zábavnej pyrotechniky. Majte na mysli, čo všetko sa môže stať pri jej nesprávnej 

manipulácii. Žiadna po domácky vyrobená svetlica alebo delobuch nepatrí do rúk 

dospelým a najmä deťom! Pri odpaľovaní svetlíc alebo prskaviek vzniká otvorený oheň, 

ktorý sa veľmi často stáva iniciátorom vzniku požiaru a mnoho krát aj ťažkých zranení. 

 

Prajeme Vám, aby  tohtoročné sviatočné dni priniesli pohodu a oddych a vyhli ste 

sa požiarom.  Zároveň Vám hasiči prajú príjemné Vianočné sviatky a krásneho 

Silvestra. 

 

                                                                                                pplk. Ing. Bartošová 

                                                                                                OR HaZZ v Pezinku  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


